

16 CO CHTĚJÍ DĚVČATA VĚDĚT O CHLAPCÍCH?

Z knihy A. Ungera a C. Bermanové *What Girls Want to Know about Boys*, nakl. Grosset & Dunlap

K nejtěnějším knihám západního knižního trhu patří v poslední době i tato publikace. Dává odpovědi na desítky otázek o zdánlivě nepochopitelném – pro dívky nepochopitelném – chování chlapců.

20 STARONOVÁ NEBEZPEČÍ

Georges Sabatier, *Triunfo*

Mor, cholera – tato hrůzyplná slova i každý spojuje s časovým určením: středověk. Je to však omyl, velké epidemie nejen trvají, ale objevují se nové smrtící choroby, které jsme zatím neznali.

22 ČLOVĚK A JEHO PROSTŘEDÍ

Jevgenij K. Fjodorov, *Science and Public Affairs*

Často slyšíme obavy, že matička Země nás už brzy nedokáže uživit. Naše planeta je však obyvatelná pro velmi mnoho lidí, pouze její kapacita se mění v závislosti na využívání životního prostoru.

26 PRŮMYSLOVÁ ŠPIONÁŽ A VELKÁ LÁKADLA

Der Spiegel

Krádeže výrobních tajemství jsou staré, pokud je známo, dobrých 3500 let. Nikdy však nebyly tak snadné a kořist tak bohatá jako dnes, ve věku elektronických počítačů.

30 ŽIVOT MOŘÍ

Vittorio G. Rossi, *Epoca*

Moře nejsou jen ryby, korýši, chobotnice, korály a jiní viditelní tvorové. Je to především plankton, neviditelný a věčně hladový – i věčně požíraný.

36 DVA O FILMOVÉ TVORBĚ

Sovětskij film

Velcí filmoví režiséři, Grigorij Čuchraj a Andrzej Wajda, hovoří o problémech filmové tvorby v socialistických zemích.

38 MODERNÍ OTROKÁŘI

United Nations, Unit on Apartheid

Krutost jihoafrického rasismu je obecně známa. Obecně... Stručný životopis jednoho z bojovníků proti apartheidu je výmluvným dokladem.

44 PSÍ ŽIVOT V PSÍM SVĚTĚ

Ulrich Klever, *Stern*

Otřepané rčení říká o psu, že je nevěrnější přítel člověka, ale už nedodává, že to platí jen tehdy, když mu jeho majitel rozumí a když ví, jak se k němu správně chovat. Pes není skoro-člověk, i když s námi žije v bytech. Je to domestikovaná šelma s vlastním světem.

2 KRONIKA

50

Muž, který objevil archeology / Diriguje Eugene Ormandy / Ryby pod rentgenem / Závody o telefon / Pevnost na umělecká díla / Papirové seno pro šťastná hovádka / Vystřihovánky z Kurpie / Malíři na návštěvě ve vesmíru / Ikarové létají nad Alpami / Za zlatem mrtvých králů / Nechte si ohočít vydrů? / Znovu natažené hodiny / Láska kvete v každém věku / Mikrofilm: britská encyklopedie na jednom diapozitivu / Zná své pappenheimské / Živá střela / Pravěk „ve skle“ / Skládací kempink / Kouzelné zrcátko / Čistič výfuků / Přechť a znič! / Sicí stroj do kapsy / Péče o kojence v rychlosti 100 kilometrů / Kupte dětem počítač / Sklopné dveře /

59 JAK DLOUHO ŽIJE STROM?

István Őrkény, povídka ze sbírky *Egyperces novellák*

ZLODĚJI

Robert Colby, povídka z *Mystery Magazine*

PEARL A MIMINKO

G. Bode, povídka ze *Schweizer Illustrierte*

64 650 PROTI PÍSKU

Paris Match